

**Nota informativă la proiectul hotărârii  
Guvernului cu privire la aprobarea Normelor de asigurare  
cu uniformă a funcționarilor publici cu statut special din cadrul Inspectoratului  
de Management Operațional al Ministerului Afacerilor Interne**

**1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului.**

Proiectul hotărârii Guvernului *cu privire la aprobarea Normelor de asigurare cu uniformă a funcționarilor publici cu statut special din cadrul Inspectoratului de Management Operațional al Ministerului Afacerilor Interne*, elaborat de către Inspectoratul de Management Operațional al Ministerului Afacerilor Interne.

**2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite.**

Prin Hotărârea Guvernului nr. 120/2019 cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului de Management Operațional al Ministerului Afacerilor Interne, a fost constituit Inspectoratul de Management Operațional, ca autoritate administrativă din subordinea Ministerului Afacerilor Interne, cu formă de organizare juridică de inspectorat, în baza Serviciului dirijare operațională și inspectare (structură fără personalitate juridică), din subordinea Ministerului Afacerilor Interne.

Potrivit Notei la anexa nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 778/2009 cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia, în cadrul Inspectoratului de Management Operațional, care este succesorul de drepturi și obligații Serviciului dirijare operațională și inspectare al Ministerului Afacerilor Interne, activează funcționari publici cu statut special, care execută atribuții polițienești și care potrivit articolului 42 litera d) din Legea nr. 288/2016 privind funcționarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, dispun de dreptul la uniformă, la echipament special și de protecție, la asistență medicală și psihologică, la proteze, precum și la medicamente gratuite, în condițiile stabilite prin hotărâre de Guvern.

Respectiv, deși funcționarii publici cu statut special din cadrul Inspectoratului de Management Operațional al Ministerului Afacerilor Interne dispun de dreptul de a fi echipați cu uniformă, achiziționarea acesteia este imposibilă din motivul lipsei reglementărilor respective.

Având în vedere aspectele enunțate și în scopul punerii în aplicare a articolului 64 din Legea nr. 288/2016, precum și a punctului 7 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului de Management Operațional, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 120/2019, potrivit căruia *Inspectoratul are în dotare echipament, utilaj specific, mijloace de transport, mijloace speciale, arme de foc și muniții aferente, necesare pentru îndeplinirea atribuțiilor de serviciu*, aprobarea prezentului proiect este absolut necesar.

**3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.**

Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația

Uniunii Europene.

#### **4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.**

Normele din proiectul hotărârii Guvernului *cu privire la aprobarea Normelor de asigurare cu uniformă a funcționarilor publici cu statut special din cadrul Inspectoratului de Management Operațional al Ministerului Afacerilor Interne* prevăd în Anexa nr. 1 descrierea uniformei pentru funcționarii publici cu statut special din cadrul Inspectoratului de Management Operațional, care corespund rigorilor necesare executării atribuțiilor specifice în cadrul autorității, având la bază experiența autorităților administrative și instituțiilor din subordinea Ministerului Afacerilor Interne a căror uniforme și norme de echipare au fost aprobate.

În Anexa nr. 2 din proiect, sunt reglementate normele de asigurare a angajaților Inspectoratului de Management Operațional cu uniformă, cu indicarea termenului de utilizare (uzură) a fiecărei piese vestimentare (bun material).

De menționat că, în corespundere cu prevederile articolului 64 din Legea nr. 288/2016 privind funcționarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, uniforma urmează a fi atribuită gratuit, iar regulile de purtare a acesteia sunt stabilite prin ordinul Ministrului Afacerilor Interne.

Proiectul are drept scop introducerea unui model de uniformă pentru funcționarii publici cu statut special din cadrul Inspectoratului de Management Operațional, conceput după modelul și standardele deja existente.

La elaborarea designului uniformei (stofă, cusături etc.) s-a optat pentru culorile albastru și albastru – închis, culori aprobate pentru uniforma funcționarilor publici cu statut special din cadrul autorităților din subordinea Ministerului Afacerilor Interne, în cadrul cărora sunt instituite funcții polițienești.

#### **5. Fundamentarea economico-financiară.**

Implementarea proiectului nu necesită alocarea unor resurse financiare suplimentare de la bugetul de stat, toate cheltuielile fiind prevăzute de bugetul Inspectoratului de Management Operațional.

#### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare.**

Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare, iar promovarea acestuia și eventuala sa adoptare nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor acte normative.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului.**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Normelor de asigurare cu uniformă a funcționarilor publici cu statut special din cadrul Inspectoratului de Management Operațional al Ministerului Afacerilor Interne, a fost plasată pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Interne [www.mai.gov.md](http://www.mai.gov.md), la directoriul Transparența, secțiunea Consultări publice, cu acordarea termenului de 15 zile lucrătoare pentru avizare.

**8. Constatările expertizei anticorupție.**

Se va completa după efectuarea expertizei anticorupție.

**9. Constatările expertizei juridice.**

Se va completa după efectuarea expertizei juridice.

**Ministru**

**Pavel VOICU**